

# TAJNÝ ROZKAZ

## MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 18. února 1952

Číslo 19

OBSAH: 20. Vojenské zpravodajské průkazky - změna. — 21. Výcvikový materiál Svazu pro spolupráci s armádou - kontrola. — 22. Vydávání a odnímání loveckých lístků - postup při prošetřování žadatelů.

#20

### Vojenské zpravodajské průkazky — změna

*Změna dle TR č. 34/54*  
Ministerstvo národní obrany ruší dnem 10. února 1952 platnost dosud používaných zpravodajských průkazek, kterými byly vybaveny vojenské pátrací orgány ZS a vydává tímto dnem nové zpravodajské průkazky. Nové průkazky jsou vydány v této úpravě:

Průkaz je třídlínný, kožené vazby, hnědé barvy, rozměrů 7,5 × 10,5 cm.

První vnější strana obalu je opatřena tlačným malým státním znakem v pěticípé hvězdě. Pod hvězdou je nápis „Ministerstvo národní obrany. Zpravodajská služba“; vše zlatou folií.

První vnitřní strana je opatřena fotografií držitele průkazu, jejíž spodní okraj je zachycen hlubotiskovým razítkem MNO. Pod fotografií je evidenční číslo — čtyřmístná arabská číslice.

Druhá strana je potvrzena ministerstvem vnitra a náčelníkem generálního štábu.

Na třetí straně je potvrzení náčelníka ZS, kulaté barevné razítko ministerstva národní obrany, podpis držitele a otisk jeho palce.

Ukládám všem velitelstvím SNB, aby držitelům těchto průkazů byla v případě potřeby při výkonu jejich služby nápomocna a poskytla jim potřebnou pomoc a podporu.

Č. S-2096/10 taj.-52

*Zrušeno podle RMV č. 13/63*  
21

### Výcvikový materiál Svazu pro spolupráci s armádou — kontrola

Krajské a okresní orgány Svazu pro spolupráci s armádou obdrží od krajských vojenských velitelství materiál potřebný k zabezpečení výcviku v základních a odborných branných kroužcích, které jsou zřizovány na závodech.

Jde o vzduchovky, malorážky, broky do vzduchovek a střelivo do malorážek, přenosné strelničky

Stella, cvičné zaměřovače, busoly, atrapy ručních granátů a nástěnné obrazy.

Materiál hodlá Svaz uložit na závodech u lidových milic a v bezpečných místnostech budov národních výborů.

Ministerstvo národní obrany činí podobná opatření jako při uložení výcvikového materiálu pro branou výchovu na školách (viz TRVVB č. 26, čl. 1.).

Zbraně a střelivo musí být uloženy pod pevným uzávěrem a zajištěny proti zcizení. Kontrolu malorážek a střeliva uložených u národních výborů budou provádět orgánové SNB podle vlastní úvahy v rámci výkonu služby, jak to budou vyžadovat bezpečnostní poměry v místě.

Kontrolu materiálu ve skladech LM budou provádět pouze orgánové Svazu — členové LM. Orgány SNB kontrolu ve skladech LM neprovádějí.

Okresní velitelství NB budou počítati v plánech s občasnou kontrolou uskladněných zbraní u Svazu pro spolupráci s armádou.

Č. VB-13173/3021-taj./51.

22

### Vydávání a odnímání loveckých lístků postup při prošetřování žadatelů

Upozorňuji na výnos ministerstva zemědělství ze dne 5. prosince 1951 č. 301/001/51-MZ, kterým byl upraven postup při prošetřování žádostí o lovecké lístky.

K tomu vydávám pro podřízená velitelství VB tyto pokyny:

1. Okresní velitelství budou při odělování stanoviska o žádosti postupovat podle zásady uvedené ve směrnicích VB ze dne 24. 4. 1951, č. VB/31439/5021-taj.-51 (bod 12), odst. 3. Pro svá zamítavá stanoviska budou především používat důvodů vyplývajících ze šetření provedených okresními národními výbory, která budou zpravidla podkladem pro rozhodnutí OVN.

\* Zrušeno podle TRMV č. 34/54, č. 35 provedla dne 2.3.54  
seržant Javor

Nebude-li ve vyšetřeních ONV zřejmých rozporů, mohou OVNB upustit od dalšího prošetřování žadatelů cestou stanic SNB. Vyskytnou-li se však mezi šetřením ONV a stanoviskem OVNB rozpory, provede okresní velitelství NB nové prošetření žádosti, na rozpory upozorní vhodnou formou okresní národní výbor a připojí své stanovisko.

Tento postup se bude vztahovat pouze na ty žadatele o lovecké lístky (nebo jejich prodloužení), kteří budou nosit lovecké brokové zbraně.

Okresní velitelství nebudou tyto držitele loveckých lístků, kteří mají zapsány jen brokové zbraně, vést v evidenci.

Zbraně brokové a střelivo do nich nepodléhá ustanovení o „nákupním povolení“, které je zavedeno pro zbraně a střelivo kulové. Prodejny zbraněmi však nesmějí brokovou zbraň ani střelivo prodat nikomu bez platného loveckého lístku. Počet brokových zbraní a střeliva na lovecké lístky není nikterak omezen. Občané jsou povinni každou koupenou brokovou zbraň přihlásit do evidence u okresního národního výboru.

2. Přísnější stanovisko budou OVNB uplatňovat u občanů, kteří budou žádat o nošení kulových loveckých zbraní.

Nákupní povolení na tyto zbraně pak OVNB vydají pouze těm občanům, kteří jsou naprosto

oddáni našemu státnímu zřízení a tento jejich postoj se projevuje v budovatelské práci.

Výjimku je třeba učinit u lesního přísežného personálu, který kulovou loveckou zbraň nosí jako zbraň služební (bude jí mít zapsanu v „Osvědčení o schválení ustanovení přísežného hajného a jeho vzetí do přísahy“). U tohoto personálu budou OVNB zjišťovat před jeho ustanovením otázku spolehlivosti.

Za tímto účelem musí OVNB provést důkladnější prošetření žádostí občanů.

3. Občané, jimž bude povoleno nosit loveckou kulovou zbraň, povedou OVNB v evidenci. Dobu nošení loveckých kulových zbraní budou určovat podle doby platnosti loveckého lístku.

Při odnětí loveckého lístku budou OVNB vyrozuměna opisem výměru okresního národního výboru, při čemž budou sledovat, zda občan dodržel dobu, určenou pro odevzdání zbraně do úschovy na OVNB.

Tímto se ruší dosavadní směrnice vydané ve věci prošetřování žadatelů o lovecké lístky, zejména výnos ministerstva vnitřní ze dne 11. 5. 1950 č. 259/26-20-VB/3e a č. 259/26-71-5021-51 z 9. 1. 1951, vydaný velitelstvím VB.

Výnos od ministerstva zemědělství obdrží podřízená velitelství VB přímo od VVB.

Č. VB-31979/5021-taj.-51.

*\* Zrušeno dle TR.MV č. 75/55 Jg.*

Ministr národní bezpečnosti

KAROL BACÍLEK v. r.

Obdrží všechna velitelství Sboru.

Ministerstvo národní bezpečnosti  
velitelství veřejné bezpečnosti  
Praha I, poštovní schránka 1111.

*Vyřídil J. Janulík*  
Praha, dne 28.2.1952.

č.j.: VB-6616/3021-52

Všechna krajská velitelství NB v ČSh  
Velitelství NB J á c h y m o v .

259/26

Věc: Vydávání a odnímání loveckých lístků - postup při prošetřování  
žadatelů - příloha k TRMNB č.19.  
Příloha: 1

K tajnému rozkazu ministra NB ze dne 18.2.1952 čis.19 zasílám  
výnos ministerstva zemědělství ze dne 5. prosince 1951 čis. 301/001/  
51-M/4.

Krajská velitelství rozešlou tento výnos na podřízená OVNB.

Za správnost vyhotovení: .

Velitel veřejné bezpečnosti:  
posl.NS škpt. J. Janulík v.r.

*plakm. Chovátová*

Ministerstvo národní bezpečnosti	
Dešlo:	5. III 1952
č.:	PHI

Došlo: 5. III 1951

Č.: ..... Příl. ....

Ministerstvo zemědělství

Č.j. 301.001/51-M/4.

Důvěrné.

5. prosince 1951.

Věc: Lovecké lístky, vydávání a  
odnímání, opatření ohledně  
loveckých zbraní a střeliva.

Ref. Štěpánek 278  
Dr. Soukup č. telef. 602-41 497.

Krajské, okresní, ústřední a jednotné národní výbory.

Ústřední a obvodní národní výbory hlavního města Prahy.

Ministerstvo zemědělství v dohodě s ministerstvy lesů a dřevařského průmyslu, národní bezpečnosti a vnitra stanoví, že pro vydávání a odnímání loveckých lístků platí směrnice vydané ministerstvem zemědělství ze dne 24. ledna 1951, č.j. 250.219/VI/6/1950 a ze dne 1. prosince 1950, č.j. 290.056/X-3/1950 a ohledně nakládání se zbraněmi a střelivem, odnatými jejich majitelům, že platí vnos ministerstva zemědělství ze dne 23. května 1951, č.j. 300.244/X-3/1951, a to s těmito změnami:

Okresní národní výbory před rozhodnutím provádějí samy šetření, zda lovecký lístek má být vydán nebo prodloužen. U osob, jímž má být vydán nebo prodloužen lovecký lístek, dotáže se okresní národní výbor okresního velitelství národní bezpečnosti, jemuž předloží výsledek svého šetření, zda není u žadatele námitek s hlediska veřejné bezpečnosti. Negativním stanoviskem okresního velitelství národní bezpečnosti je okresní národní výbor vázán.

Okresní národní výbor zapíše do loveckého lístku pouze zbraň brokovou, zápis kulové zbraně provede okresní velitelství národní bezpečnosti.

a zpraví o tom příslušný zemědělský referát okresního národního výboru. Brokové zbraně a střelivo lze nakupovat jen na předložení loveckého lístku. Naproti tomu kulové zbraně a střelivo do nich lze nakupovat jen na nákupní povolení vystavené okresním velitelstvím národní bezpečnosti. Dosavadní předpis o povolování a zaznamenávání loveckého brokového a kulového střeliva do loveckého lístku se tímto ruší.

Při odepření loveckého lístku nebo při jeho odnětí učiní okresní národní výbor opatření ohledně zbraní / střeliva / podle § 16 zákona č. 162/1949 Sb. pokud jde o brokovnice ; pokud jde o zbraně kulové uloží ve vřměru držitelu těchto zbraní, aby je odvedl do 8 dnů velitelství národní bezpečnosti, které samo ohledně kulových zbraní učiní opatření podle cit. zákona, při čemž dispozice se zbraní / střelivem / podle § 16 zák. č. 162/1949 Sb., zůstává jejímu držitelu zachována. Opis vřměru v tomto případě obdrží i okresní velitelství národní bezpečnosti.

U zbraní brokových stanoví okresní národní výbor podle povahy případu přiměřenou nejvřše však 30 denní lhůtu k provedení dispozic se zbraní.

Za kulové zbraně se pokládají veřkeré kulovnice, kulovničky, flobertky s drážkovanou hlavní a veřkeré kombinované zbraně jako trojčky, kozlice a pod.

Za brokovou zbraň se považují veřkeré zbraně brokové a flobertky s hladkým vřvrtem.

Pravoplatně odebraně zbraně, které se nacházejí u okresních národních výborů, odevzdají okresní národní výbory s přesným seznamem majitelů, čísel a ráže zbraní specielním prodejním zbraní Obchodu potřebami pro domácnost / dřive Mototechna /, které jsou v příloze uvedeny.

Žádosti o vydání nebo prodloužení loveckých lístků je možno

podat již počátkem posledního čtvrtletí běžného roku, aby okresní ná-  
rodní výbory mohly tyto žádosti prošetřit a vyřídit nejpozději do konce  
ledna příštího roku. Nesmí se opakovat případy, že žádosti podané koncem  
běžného roku nejsou vyřízeny ještě téměř po celý následující rok.

Za správnost vyhotovení:

*B. Hlaváček*

Ministr:

Nepomucký v.r.